Série d’exercices sur 'ordre dans R

Exercice 1 .
Soient a et b deux réels positifs tels que : 1 < a < b.
Comparer les nombres A =a?> +1 et B =ab+ 2.

Exercice 2 .

Soient a et b deux réels strictement positifs.
Ta + 2b S 8b

Ta T Ta+2b

Montrer que :

Exercice 3 .
Soient a et b deux réels non nuls. Les réels a et b ont le méme signe.

1 1
Montrer que : (a + b) (— + E) > 4.
a

Exercice 4 .
Soient a, b et ¢ des réels.

1. Montrer que : a® + b*> > 2ab.

2. a) Déduire que : a® + b* + ¢ > ab + ac + be
b) Déduire que : a* + >+ >+ d* > (a+b) (c+d).

Exercice 5 .

Soient x ety deux réels tels que : 2 <x <5 et —4<y< —2.
, T 22 + o2
Encadrer les nombres swivants : ©* xy , — et :
r—Y

Exercice 6 .

1 I
1. Simplifier: A= |——— — [— =
mptfer (3-v10)" \/ 3+ v10)

2. Soient a et b deux réels tels que : 3 < a < b.

Simplifier puis calculer E tel que : E = \/(a —b)?+ \/(3 —a)’—(b—2).

3. Soient a et b deuz réels tels que : b € [—-3,—1] et a € [-2,5].

Simplifier
A=212a+T7]—|3b] +2]b+ 8| —|2b—dq

Exercice 7 .
Soient a et b deux réels tels que : |a +2| <3 et =1 <b< 4.

1



1. Montrer que : a € [-5,1].
2. Montrer que : la+b—1| <T.
3. On pose : E = ab + 6b — ba.

a) Vérifier que : E = (a+6) (b—5)+ 30

b) Déduire un encadrement pour le nombre E.

Exercice 8 .

1
On pose : A =x +y — 6xy. Soient x ety deux réels de l'intervalle [O, 5} .

-1 1 1 -1 1 1
1. M L — <2y — =< = — < - — < —.
ontrer que 3 S Y 353 et 5 <3 33:_2
1 1 1
2. Vér JA—=|=|= =3z |2y — =
emﬁerque’ 6‘ ‘2 x| |2y 3‘
. 1
3. Déduire que : A € [0, 5]
Exercice 9 . ]
On donne : |[x — 1| < 7
) 5
1. Montrer que : |x —1]<Z.
1 1 1
2. Mont =< < —.
ontrer que : - mtl <2
-1 1
3. Déduire que : 2:;+1'<é_l'
Exercice 10 . )
Soitz € | 2,2
oitx € |—, = .
3 73]
1. Verifier que s =22 — (1 - a) = 2L
. Veéri erque.1+2x x =112
2. Mont : <6, et dédui AT )| < 6a?
: onrerque.l_i_Qx_ , et déduire que : 22 x)| < 6z°.

4 1,2
3. Déduire que 5 est une valeur approzimative du nombre —— par la précision 2,4 x 107,

)

Exercice 11 .

1. Montrer que si x € [0, 1] alors




2. Soient x ety deux réels tels que : x € [0,1] et y € [0,1].

1 1 < |
- T —y|.
l+z 14y~ Y

V3

3. On pose : 0,866 < =~ < 0,867 et 0,707 < Y2 < 0,708

Montrer que :

V3 V2

a) Donner une approzimation ¢ 2x1073 par excés et défaut pour le nombre : (7 — 7) .

1 1
b) Déduire que : — <0,2.

1+ 1+

=
%

Exercice 12 .

Onpose: A=+a2+1—|z| et B=+va?2+1+ |z].

1. Montrer que pour tout x € R: A > 0. Déduire que : B > 2|z|.

1
2. Calculer : AB puis déduire que A < m pour tout v € R*.
x

1
3. Déduire que : |x| < 1+ 2% < |z|+ m pour tout v € R*.
x

1
d’amplitude —.

4. Donner un encadrement pour le nombre 56

Exercice 13 .
Vv
Vr—1

Soit x un réel tel que x > 1 on pose : A =

1
Vi—1(Vz+vVz—-1)

2. a) Vérifier que : 2v/x — 1< \/zx++xr—1<2/z.

1. Montrer que : A —1 =

1 1
b) Déduire que : M—x\/T <A-1< m
3. a) Montrer que : L < _ :
b) Déduire que : 1—{—% <AL ﬁ—i—l.
4. Déduire que le nombre Z est une valeur approchée de \/5 & la précision %



FIN



